

Škola v Japonsku

AHOJ! JMENUJI SE **HITOMU** A ŽIJÍ V **JAPONSKU**. V NAŠÍ ZEMI POVAŽUJÍ LIDÉ VZDĚLÁNÍ ZA VELMI DŮLEŽITÉ. JAPONSKÉ ŠKOLY JSOU VYHLÁŠENÉ SVOU NÁROČNOSTÍ A DŮRAZEM NA DOBRÉ VÝSLEDKY U ZKOUŠEK. OD MALÍČKA TRÁVÍM HODNĚ ČASU NAD DOMÁČÍMI ÚKOLY, DOKONCE I BĚHEM PRÁZDIN. UZNEJTE ALE SAMI: I MY SI KROMĚ STRESU UŽIJEME VE ŠKOLE SPOUSTU ZÁBAVY A LEGRACE!

1 Uctivý začátek dne

Vyučovací den začínáme společným zpěvem školní písně a také uctivou úklonou vestoje, kterou se zdravíme s panem učitelem. Na konci vyučování se stejnou úklonou zase rozloučíme.

2 Kroužky pro každou příležitost

Po vyučování ještě nechodím domů, trávím totiž čas v zájmových kroužcích, které naše škola organizuje. Kromě nejrozličnějších sportů máme na výběr třeba kendo (tradiční souboj mečem), šodó (kaligrafii), sadó (pravidla čajového obřadu), ikebanu (umění aranžování květin) nebo výuku haiku (japonských tříveršových básní).



8

10 Úklid v našich rukou

V Japonsku se o pořádek ve škole staráme sami: vytíráme podlahy, utíráme lavice a tabuli, a myjeme dokonce i okna. Učí nás to respektovat prostředí své i druhých a nedělat zbytečný nepořádek.

9 Pozor, zemětřesení!

V Japonsku jsou zemětřesení častá, a proto ve škole pravidelně nacvičujeme, co je třeba v případě takové pohromy udělat: ihned se schovat pod lavici, hlavu si chránit speciálním čepečkem a držet se noh nábytku.



8 Začátek jara, začátek školy

Školní rok je u nás rozdělen do tří semestrů a začíná v dubnu, kdy venku krásně kvetou stromy. Nové žáky vítáme na tradiční slavnosti a jiná ceremonie se slaví také na konci školního roku. Pokaždé se těším na společný zpěv!

7 Dobrou chuť!

Během obědové přestávky nikdo neodchází domů, jídlo si totiž servírujeme přímo ve třídě. Několik dětí v zástěrkách a šátcích roznáší všem stejný zdravý pokrm. Nikoho ani nenapadne toužit po hamburgeru s hranolky.



6 Randoseru

Než jsem nastoupil do první třídy, rodiče mi koupili tradiční japonskou aktovku – randoseru. Je kožená a nosím si v ní všechny učebnice, sešity i psací potřeby na celý den.

5 Tři druhy písma

Pokud chceme umět číst a psát japonsky, musíme se postupně naučit hned tři druhy písma! Hiragana a katakana jsou slabičné, kandži má dokonce znaky pro jednotlivá slova. Psaní a čtení poctivě trénuji každý den, protože zbožňuji knížky.

4 Uwabaki

V Japonsku se doma vždy přezouváme a stejně tak i uvnitř školy nosíme speciální plátěné přezůvky, kterým říkáme uwabaki. Díky tomu si do třídy nenosíme bláto zvenku. Praktické, že?



3 Uniforma jako znak sounáležitosti

V naší škole nosíme uniformy už od první třídy. Někteří mí kamarádi nemají stejnokroje zrovna v lásce, ale neprotestují. My Japonci totiž velmi dbáme na sounáležitost a dobro celku.

AHOJ, JÁ JSEM
HITOMU



9